

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Ефимовой Елены Георгиевны на тему: «Пространственная организация региональной системы профессионального образования», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Актуальность темы диссертационного исследования Ефимовой Е.Г. определяется объективной необходимостью изучения процессов, связанных с исследованием форм развития пространственной организации региональной системы профессионального образования (РСПО) в экономическом пространстве региона с их своеобразием и неповторимостью в системе стратегии циклического развития.

Объектом исследования выступают организационные процессы формирования и развития РСПО в экономическом пространстве региона на примере субъектов Уральского макрорегиона (Урал).

Предметом исследования являются формирование инструментов и механизмов управления экономико-пространственными процессами развития систем РСПО региона.

Цель диссертационной работы Ефимовой Е.Г. отражает исследование теоретико-методических подходов по разработке концептуальных направлений пространственного развития форм организации РСПО как компонентов стратегии их формирования в рамках региональной политики.

Теоретическую основу исследования составили научные труды зарубежных и отечественных ученых, занимающихся изучением и развитием теории формирования и развития пространственной организации форм РСПО в области теории пространственной экономики.

Научная новизна диссертационной работы Ефимовой Е.Г. заключается в обосновании концептуальных направлений теории пространственного развития по поддержке совокупности образовательных организаций, функционирующих с целью формирования и накопления трудового потенциала региональной экономики на основе учета идентификации систем РСПО по объективным и пространственным элементам, разработки и апробирования методики анализа и оценки организации РСПО, обоснования концепции стратегии образовательной политики в регионе.

Практическая ценность результатов работы определяется тем, что изложенные положения и рекомендации, разработанные методики и алгоритмы могут быть использованы органами власти и управления как научно-методические основы для реализации политики в сфере развития систем профессионального образования на региональном уровне.

Автореферат диссертации несвободен от недостатков, а именно:

- в автореферате, по нашему мнению, при уточнении концепции пространственной организации РСПО а ее развитии, как пространственно-экономического комплекса на данном уровне, следовало бы больше внимания уделить раскрытию экономической сущности характеристик РСПО, влияющего на эффективность развития экономического пространства профессионального образования и качества трудовой жизни населения (стр. 11-13 автореферата);
- следовало бы уточнить содержание анализа зарубежной практики и оценки пространственного развития форм образований РСПО в других странах с разным уровнем социально-экономического развития в контексте формирования экономического пространства района. В автореферате дается ссылка, но не раскрыто содержание (стр. 15, 18 реферата).

Однако данные замечания не снижают качества выполненной работы.

В целом представленная диссертация, судя по автореферату, является актуальным, самостоятельным и завершенным научным исследованием, выполненным на высоком научном уровне в соответствии с требованиями п. 28 «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК Министерства образования и науки РФ, предъявляемыми к кандидатским диссертациям, а соискатель Ефимова Е.Г. заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Доктор экономических наук, профессор кафедры
«Управление социально-экономическими системами»
ФГБОУ ВО «Удмуртский государственный университет»,
Заслуженный работник высшей школы РФ

В.И. Некрасов

Отзыв профессора Некрасова В.И.

Завещаю

Начальник отдела обработки и документационного обеспечения управления
Института экономики и управления
Удмуртского государственного университета

Т.И. Вострикова

19.11.2019

Сведения об авторе отзыва:

Некрасов Владимир Иванович, д.э.н., профессор.

Профессор кафедры Управление социально-экономическими системами
ФГБОУ ВО «Удмуртский государственный университет»,

Контактная информация:

426034, Удмуртская республика, г. Ижевск, ул. Университетская, 1

Телефон: 8 (3412) 91-60-59

Электронная почта: lihnekvi@udm.net

19.11.2019